

Protokół Nr V/2015

sesji Rady Powiatu Tureckiego V kadencji z dnia 20.03.2015 r., która odbyła się w Sali Konferencyjnej im. „Solidarności” Starostwa Powiatowego w Turku ul. Kaliska 59.

Protokół Nr V/2015

sesji Rady Powiatu Tureckiego V kadencji z dnia 20.03.2015 r., która odbyła się w Sali Konferencyjnej im. „Solidarności” Starostwa Powiatowego w Turku ul. Kaliska 59.

Obrady rozpoczęto o godz. 16.00, a zakończono o godz. 18.30.

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Powiatu Tureckiego Tadeusz Gebler.

W obradach udział wzięło 17 radnych (*lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu*).

Ad. 1

Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady Powiatu Tureckiego Tadeusz Gebler dokonał otwarcia sesji.

Przewodniczący powitał radnych, Zarząd Powiatu i zaproszonych gości obecnych na sesji (*lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu*).

Ad. 2

Stwierdzenie quorum.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler - na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji bierze udział 17 radnych, co stanowi quorum niezbędne do prowadzenia obrad Rady Powiatu Tureckiego, umożliwia przeprowadzenie ważnych wyborów oraz podejmowanie prawomocnych uchwał.

Ad. 3

Ewentualne zmiany porządku obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

Przewodniczący Rady Powiatu Tadeusz Gebler zaproponował na wniosek Zarządu Powiatu wprowadzenie do porządku obrad V sesji Rady Powiatu:

nowego punktu, po punkcie 22 o numerze porządkowym 22a o treści: *Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie Gminie i Miastu Tuliszków pomocy finansowej w formie dotacji celowej.*

Ponadto zaproponował:

Na wniosek Powiatowego Inspektora Sanitarnego Alfreda Rajczyka zmianę kolejności punktów 9 i 13, a mianowicie:

dotychczasowy punkt 9 tj. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie za 2014 r. otrzymuje numerację 13 porządku obrad, natomiast

dotychczasowy punkt 13 tj. Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu otrzymuje numer 9 porządku obrad.

Zmiana kolejności dotyczy również punktów 23 i 24 porządku obrad.

W dotychczasowym punkcie 23 tj. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej zaproponował (zmianę) wprowadzenie nowej treści punktu 23 w brzmieniu: Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Tureckiego na 2015 rok.

W dotychczasowym punkcie 24 tj. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Tureckiego na 2015 rok zaproponował (zmianę) wprowadzenie nowej treści punktu 24 w brzmieniu: Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tureckiego na lata 2015 – 2021.

Następnie na wniosek Zarządu Powiatu Tureckiego zaproponował:

- w punkcie 23 (po zmianie) tj. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Tureckiego na 2015 rok wprowadzić - autopoprawki Zarządu Powiatu Tureckiego z dnia 19.03.2015 r.

oraz

- w punkcie 24 (po zmianie) tj. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tureckiego na lata 2015 – 2021 wprowadzić autopoprawki Zarządu Powiatu Tureckiego z dnia 19.03.2015 r.

(wniosek Zarządu Powiatu w sprawie wprowadzenia do porządku obrad sesji projektu uchwały oraz autopoprawek w punkcie 23 i 24 stanowi załącznik nr 4 do protokołu).

Innych uwag ani wniosków do porządku obrad nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie wnioski wg kolejności ich zgłaszania:

Wniosek I

O rozszerzenie dotychczasowego porządku obrad poprzez wprowadzenie do porządku obrad punktu 22a w brzmieniu: *Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie Gminie i Miastu Tuliszków pomocy finansowej w formie dotacji celowej.*

GŁOSOWANIE:

ZA – 17, PRZECIWIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0.

W wyniku głosowania Rada Powiatu Tureckiego w obecności 17 radnych przy 17 głosach „za” przyjęła jednogłośnie przedmiotowy wniosek.

Wniosek II

O zmianę kolejności punktów 9 i 13 porządku obrad tj.:
dotychczasowy punkt 9 tj. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie za 2014 r. otrzymuje numerację 13 porządku obrad,
dotychczasowy punkt 13 tj. Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu otrzymuje numer 9 porządku obrad.

GŁOSOWANIE:

ZA – 17, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0.

W wyniku głosowania Rada Powiatu Tureckiego w obecności 17 radnych przy 17 głosach „za” przyjęła jednogłośnie powyższy wniosek.

Wniosek III

O zmianę kolejności punktów 23 i 24 porządku obrad tj.:
dotychczasowy punkt 23 tj. *Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej* otrzymuje numerację 24 porządku obrad.

dotychczasowy punkt 24 tj. *Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Tureckiego na 2015 rok* otrzymuje numerację 23 porządku obrad.

GŁOSOWANIE:

ZA – 17, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0.

W wyniku głosowania Rada Powiatu Tureckiego w obecności 17 radnych przy 17 głosach „za” przyjęła jednogłośnie przedmiotowy wniosek.

Wniosek IV

Wniosek Zarządu Powiatu Tureckiego dotyczący wprowadzenia w punkcie 23 tj. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Tureckiego na 2015 rok autopoprawek Zarządu Powiatu Tureckiego z dnia 19.03.2015 r.

GŁOSOWANIE:

ZA – 17, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0.

W wyniku głosowania Rada Powiatu Tureckiego w obecności 17 radnych przy 17 głosach „za” przyjęła jednogłośnie przedmiotowy wniosek.

Wniosek V

Wniosek Zarządu Powiatu Tureckiego dotyczący wprowadzenia w punkcie 24 tj. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tureckiego na lata 2015 – 2021 autopoprawek Zarządu Powiatu Tureckiego z dnia 19.03.2015 r.

GŁOSOWANIE:

ZA – 17, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0.

W wyniku głosowania Rada Powiatu Tureckiego w obecności 17 radnych przy 17 głosach „za” przyjęła jednogłośnie przedmiotowy wniosek.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie porządek obrad uwzględniający przyjęte zmiany.

GŁOSOWANIE:

ZA – 17 PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0.

Rada Powiatu Tureckiego w obecności 17 radnych przy 17 głosach „za” przyjęła jednogłośnie nowy porządek obrad V sesji Rady.

Nowy porządek obrad

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Ewentualne zmiany porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z IV sesji Rady Powiatu.
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Sprawozdanie Zarządu z działalności w okresie międzysesyjnym.
7. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady z prac Rady w czasie od ostatniej sesji.
8. Informacja o kontraktach zawartych między SP ZOZ Turek a Wielkopolskim Oddziałem Wojewódzkim NFZ w Poznaniu.
9. Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu.
10. Roczne sprawozdanie z efektów działalności Organizatora Rodzinnej Pieczy Zastępczej w Powiecie Tureckim.
11. Informacja z działalności Domu Pomocy Społecznej w Skęczniewie.
12. Informacja Powiatowego Lekarza Weterynarii o stanie sanitarno-weterynaryjnym na terenie powiatu.
13. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie za 2014 r.
14. Podjęcie uchwały w sprawie: określenia zadań, na które przeznaczone są środki z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na ich realizację z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych w 2015 r.
15. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Turku.
16. Podjęcie uchwały w sprawie wyłączenia Technikum Uzupełniającego z Zespołu Szkół Technicznych im. gen. prof. Sylwestra Kaliskiego w Turku.
17. Podjęcie uchwały w sprawie wyłączenia Technikum Uzupełniającego z Zespołu Szkół Rolniczych Centrum Kształcenia Praktycznego w Kaczkach Średnich.
18. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Technikum Uzupełniającego w Turku.
19. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Technikum Uzupełniającego w Kaczkach Średnich.

20. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/36/2015 Rady Powiatu Tureckiego z dnia 19 lutego 2015 r. w sprawie zamiaru likwidacji Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego w Turku.
21. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie na czas nieoznaczony, części nieruchomości stanowiącej współwłasność Powiatu Tureckiego oraz odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia tej umowy.
22. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej.
- 22a Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie Gminie i Miastu Tuliszków pomocy finansowej w formie dotacji celowej.
23. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Tureckiego na 2015 rok z autopoprawkami.
24. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tureckiego na lata 2015 – 2021 z autopoprawkami.
25. Sprawy samorządowe.
26. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
27. Wolne wnioski i zapytania.
28. Sprawy organizacyjne.
29. Zakończenie obrad.

Rada Powiatu przystąpiła do realizacji przyjętego porządku obrad V sesji.

Ad.4

Przyjęcie protokołu z IV sesji Rady Powiatu.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler poinformował, że protokół z IV sesji Rady Powiatu Tureckiego z dnia 19.02.2015 r. był do wglądu w Biurze Rady Powiatu.

Stwierdził, iż zapoznał się z przedmiotowym protokołem, który odzwierciedla przebieg sesji.

Zapytał radnych, czy mają uwagi do przedłożonego protokołu?

Uwag do protokołu nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler zaproponował przyjęcie protokołu bez jego odczytywania.

GŁOSOWANIE:

ZA – 17, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0.

Rada Powiatu Tureckiego w obecności 17 radnych przy 17 głosach „za” przyjęła jednogłośnie protokół z IV sesji Rady Powiatu Tureckiego z dnia 19.02.2015 r. r. bez czytania.

Ad.5

Interpelacje i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie interpelacji i zapytań.

Radny Dariusz Młynarczyk

Powiedział, że w dniu wczorajszym był obecny na sesji Rady Miejskiej Turku. Radni miejscy występowali do Burmistrza Turku ze sprawą, iż nie otrzymywali odpowiedzi od powiatowego samorządu na swoje pytania dotyczące ulic powiatowych położonych w Turku. Dodał, że on ma kilka interpelacji dotyczących z kolei ulic miejskich, których zarządcą jest Burmistrz Miasta, a przecież leżą one na terenie Powiatu Tureckiego, tak jak niektóre ulice powiatowe leżą na terenie miasta. Wobec powyższego zwrócił się do Starosty, aby przekazał Burmistrzowi Turku sięgo interpelacje:

- 1/ kiedy zostanie wyremontowana i naprawiona ulica Stawickiego w Turku, która stanowi dojazd do jednego z przedszkoli samorządowych,
- 2/ kiedy zostanie wyremontowana ulica Smorawińskiego w tej części będącej w zarządzie miasta, to jest od ulicy P.O.W. do tej właściwej ulicy Smorawińskiego.

Radny Marek Kubiak

Poruszył problem, który występuje w obszarze ulicy Dworcowej w Turku. Powiedział, że obecnie ciężar transportu osobowego przesuwają się na stronę prywatną, niestety większość, a może nawet wszyscy prywatni przewoźnicy nie wjeżdżają na dworzec PKS-u, tylko zatrzymują się przy ulicy Dworcowej. To dotyczy bus-ów, ale również dalekobieżnych tras. Przystanek przy ulicy Dworcowej nie ma wiaty, dlatego zgłaszają się mieszkańcy, którzy proszą o to, aby w jakikolwiek sposób pomóc im w załatwieniu problemu, gdyż oczekiwując na te kursy, zwłaszcza w godzinach nocnych, kiedy zarówno dworzec, jak i galeria są zamknięte, narażeni są na działanie warunków atmosferycznych, często trudnych. Zatem, gdyby to było w gestii powiatu, to wnioskuje, aby w miarę możliwości zrealizować prośbę mieszkańców i postawić wiatę. Jeśli natomiast nie jest to możliwe, to prosi o wskazanie, kto byłby władny i podjął odpowiednie działania w sprawie.

Radny Wojciech Rusek

Zwrócił się z prośbą o doprowadzenie do porządku ronda zbudowanego z plastikowych elementów na ulicy Uniejowskiej obok Kolumny Transportu Sanitarnego zwłaszcza, że zbliżają się majowe święta. Obecnie z uwagi na to, że są mocno zabrudzone i miejscami uszkodzone nie wyglądają estetycznie. Dodał, że Kierownik ZDP wie o problemie, gdyż o tym rozmawiano podczas posiedzenia Zarządu Powiatu.

Radny Andrzej Wojtkowiak:

1/ zwrócił uwagę na brak kontaktu i współpracy z Dyрекcją Generalną Dróg Krajowych i Autostrad. Powiedział, że w poprzednim roku składał interpelację na temat oznakowania wjazdów do Miasta Turku, od strony drogi wojewódzkiej i drogi krajowej. W interpelacji wnioskował o oznaczenie poszczególnych ważnych punktów miasta, takich jak na przykład kościół Najświętszego Serca Pana Jezusa, ważny z racji fresków Mehoffera i szeregu innych instytucji, które wymagają wskazania ich lokalizacji dla przejezdnych, dla odwiedzających nasze miasto. Do dnia dzisiejszego nie uzyskał odpowiedzi na ten temat.

2/ w imieniu Wójta i mieszkańców Gminy Turek, a szczególnie mieszkańców Słodkowa zgłosił następujący problem. W Słodkowie na drodze krajowej nr 72 od dwóch lat stoi maszt ze światłem, które powinno pulsować, sygnalizując przejście dla pieszych, jednakże sygnalizacja ta nie działa. Do dnia dzisiejszego, pomimo wielu wysłanych przez radnych i przez Wójta pism, mieszkańcy nie mają w tej sprawie odpowiedzi. Tymczasem miejsce to jest niebezpieczne z uwagi na duży ruch samochodów, a do pobliskiej szkoły przechodzą przez wspomniane przejście dzieci i mieszkańcy. Radny dodał, że prosił o interwencję u władz wojewódzkich w tej sprawie.

Więcej interpelacji i zapytań nie zgłoszono.

W związku powyższym Przewodniczący Rady Powiatu zamknął punkt 5.

Ad.6

Sprawozdanie Zarządu z działalności w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler przekazał, że radni otrzymali sprawozdanie w formie pisemnej (*sprawozdanie Zarządu z działalności w okresie międzysesyjnym stanowi załącznik nr 5 do protokołu*).

Wicestarosta Ryszard Bartosik w tym miejscu przedstawił radnym nowego Sekretarza Powiatu Romana Kacprzaka, który po przeprowadzonej procedurze konkursowej został Sekretarzem Powiatu Tureckiego. Roman Kacprzak jest absolwentem Politechniki Poznańskiej, ukończył liczne studia podyplomowe, między innymi w zakresie przygotowania pedagogicznego, organizacji i zarządzania, partnerstwa publiczno - prywatnego i zamówień publicznych. Od 1999 roku do 2001 roku pracował w Starostwie Powiatowym w Turku, a od 2001 r. do 2015 r. w Zarządzie Dróg Powiatowych w Turku. Dodał, że myśli, iż będzie wyrazicielem wszystkich zebranych na sali, jeśli będzie mu życzył wszelkich sukcesów na stanowisku Sekretarza.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler powiedział, że dołącza się do złożonych życzeń dobrej pracy i dobrej współpracy, następnie otworzył dyskusję.

Diskusji nie podjęto.

Pytań, ani uwag do sprawozdania nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler wobec braku pytań i uwag zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przyjęciem „Sprawozdania Zarządu z działalności w okresie międzysesyjnym”.

GŁOSOWANIE:

ZA – 17, PRZECIWIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0

Rada Powiatu Tureckiego w obecności 17 radnych przy 17 głosach „za”, jednogłośnie przyjęła „Sprawozdanie Zarządu z działalności w okresie międzysesyjnym”.

Ad.7

Sprawozdanie Przewodniczącego Rady z prac Rady w czasie od ostatniej sesji.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler przedstawił radnym przedmiotowe sprawozdanie, z którego wynika, że w okresie międzysesyjnym tj. od dnia 19.02.2015 r. do dnia 20.03.2015 r. odbywały się posiedzenia Komisji Rady Powiatu Tureckiego. Radni uczestniczyli w uroczystościach i spotkaniach, na które zostali zaproszeni.

Były to między innymi:

- Walne zebrania sprawozdawcze w OSP Międzylesie, OSP Tuliszków, OSP Wietchinin,
- Turkowskie obchody Narodowego Dnia Pamięci „Żołnierzy Wyklętych”,
- Uroczystości z okazji Powiatowego Dnia Pamięci "Żołnierze Wyklęci – Milcząco Wołają" - „Żywa Lekcja Historii” w Zespole Szkół Rolniczych CKP w Kaczkach Średnich współorganizowana z Oddziałem IPN - Poznań,
- Konferencja „Porozmawiajmy o Straży Pożarnej” – Konin,
- Otwarcie nowej siedziby Wydziału Budownictwa, Mechaniki i Inżynierii Środowiska – PWSZ Konin,
- Kongres Innowacyjny Młody Rolnik w ZSR w Kaczkach Średnich,
- Rada Społeczna SP ZOZ w Turku,
- Zgromadzenie Ogólne Związku Powiatów Polskich - Poznań,
- Spotkanie z Wójtami i Burmistrzami Powiatu Tureckiego oraz wykonawcą projektu planu gospodarki niskoemisyjnej,
- Obchody Rocznicy Powstania Wielkopolskiego w ZSR w Kaczkach Średnich,
- Posiedzenie Powiatowej Rady Przyjaciół Harcerstwa,
- Otwarcie Zamiejscowego Biura Wałbrzyskiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej INVEST – PARK - Września,
- Uroczyste otwarcie Sali Sportowej przy ZST w Turku,
- Turniej Halowej Piłki Nożnej Szkół Ponadgimnazjalnych o Puchar Starosty Tureckiego,
- Uroczyste Otwarcie Targów Edukacyjnych Szkół Wyższych w Turku,
- Konferencja w ramach projektu pn. „Partnerstwo lokalne na rzecz rozwoju gospodarczego Gmin Powiatu Tureckiego,
- Spotkanie informacyjno – konsultacyjne w sprawie powołania Powiatowych Rad Działalności Pożytku Publicznego, prowadzenia działalności odpłatnej pożytku publicznego oraz działalności gospodarczej przez organizacje obywatelskie organizowane przez Sieć Współpracy Barka i Powiatowy Urząd Pracy w Turku.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler otworzył dyskusję.

Dyskusja.

Radny Dariusz Młynarczyk powiedział, że chciałby uzupełnić sprawozdanie. W dniu wczorajszym był na sesji Rady Miejskiej Turku. Przyjechał z Poznania specjalnie dla jednego z punktów porządku obrad tej sesji, który jak się spodziewał, będzie obradowany, mianowicie dotyczący ulicy Smorawińskiego. W tym miejscu przypomniał, że na ostatniej sesji Rady Powiatu Tureckiego był zgłoszony apel mieszkańców i była dyskusja, podczas której

Wicestarosta Ryszard Bartosik i radny Marian Mirosław Marczewski deklarowali, że użyją swoich kontaktów i znajomości do tego, że wpłyną na radnych Rady Miejskiej Turku, aby wyszli z inicjatywą przejmowania ulicy Smorawińskiego w swój zasób. Dodał następnie, że z przykrością stwierdził, iż nie było na ten temat żadnej inicjatywy uchwałodawczej ze strony radnych PiS-u, ani SLD. Radny Marczewski - junior zabierając głos, mimo, iż początkowo deklarował jakieś wsparcie dla inicjatywy mieszkańców, w całej swojej wypowiedzi zaczął odsuwać problem mówiąc, że to jest problem powiatu, itd.

Zwracając się do Przewodniczącego Rady powiedział, że informuje Go o tym, że na sesji Rady Miasta, w której uczestniczył, nie było podjętej inicjatywy o przejmowaniu ulicy Smorawińskiego, jak i w porządku obrad obecnej sesji Rady Powiatu, wobec tego w przyszłym tygodniu dostarczy i złoży na jego ręce przygotowany przez siebie projekt uchwały o trybie przekazywania ulicy Smorawińskiego w zasób miasta wraz z wyznaczeniem terminu do zajęcia opinii przez Burmistrza Turku, gdyż taka opinia jest wymagana przepisami i on musi w tym terminie się wypowiedzieć, gdyż brak opinii oznacza zgodę na rozpoczęcie i przejmowanie przez miasto tej ulicy.

Radny Jan Konieczny powiedział, że też był na tej sesji i chce powiedzieć, że padła deklaracja, która napawa nadzieją, że chcą się spotkać komisje infrastruktury miasta i powiatu i wypracować jakieś wspólne stanowisko w tej sprawie. Radny dodał, że ma nadzieję, zresztą radny Maciej Marczewski słusznie i mądrze się wypowiedział też w tej sprawie, zatem jeżeli będzie inicjatywa miasta i również powiatu to konsensus zostanie osiągnięty, a przynajmniej zostanie wykonana dokumentacja w tym roku. Prawdopodobnie problem na tej ulicy jest również w tym, że nie wszystkie prywatne działki zostały wykupione, bo cena ich jest dość wysoka. Część lokatorów mieszkających w blokach i będących właścicielami gruntu nie zgadza się na jego przekazanie. Następna kwestia to zarwana i niedrożna kanalizacja deszczowa. Przypomniał w tym miejscu, że jest jedna ulica, na której zarówno miasto i powiat miały po 50% bądź 40 do 60% współwłasności i udało się ją jednak wyremontować i naprawić.

Radny Marian Mirosław Marczewski powiedział, że drażnią go takie małe i nikomu nie potrzebne uszczypliwości i informowanie radnych oraz obecnych na tej sali, nie przekazywanie pełnej informacji, to jest tak właśnie jak mówił radny Jan Konieczny, że radni wyszli z inicjatywą, żeby spotkały się dwie komisje tj. miasta i powiatu i wspólnie spróbowały sprawę ulicy Smorawińskiego wreszcie ruszyć. Jest tam sytuacja niezwykle skomplikowana, ale jest absolutnie dobra wola radnych miejskich do tego, żeby wreszcie tę inwestycję wspólnie zrealizować.

Radny Dariusz Młynarczyk powiedział, że na pewno potrzebna jest modernizacja ulicy Smorawińskiego, co nie podlega żadnej dyskusji. Jako sprostowanie do wypowiedzi radnego Koniecznego w kwestii problemu stanu własnościowego na ulicy Smorawińskiego wyjaśnił, że dotyczy to wyłącznie odcinka będącego już w gestii miasta, tego odcinka od ulicy P.O.W. do ulicy Smorawińskiego. Ten odcinek też jest ulicą Smorawińskiego. Mowa jest o przejmowaniu, przekazywaniu ulicy Smorawińskiego od ulicy Armii Krajowej do ulicy Wyszyńskiego, tam nie ma żadnych sporów własnościowych.

Wicestarosta Ryszard Bartosik powiedział, że w związku z tymi wypowiedziami jest winien pewne wyjaśnienie. Na poprzedniej sesji z jego ust padły pewne deklaracje. Przeciąganie się sprawy wynika tylko z tego, że dotarły do powiatowego samorządu informacje, iż stosowne komisje obu rad chcą się spotkać i ten problem przedyskutować, przy czym zaznaczył, że nie będzie tutaj mowy wyłącznie o ulicy Smorawińskiego, ale będzie mowa o innych ulicach powiatowych leżących na terenie Miasta Turku ze szczególnym naciskiem na ulicę Smorawińskiego, bo tutaj jak najszybciej trzeba dać mieszkańcom odpowiedź. Kwestia druga, jest już przygotowane pismo Starosty Tureckiego do samorządu miejskiego, które też tę

problematykę porusza, czyli kompleksowe zajęcie się ulicami powiatowymi na terenie miasta pod kątem współpracy, modernizacji, remontów tych ulic. To niebawem się stanie. Zwłoka wynika tylko z tego, że komisje mają na ten temat dyskutować. Zatem powstało kilka dni zwłoki z tego powodu, ale na pewno kwestie te zostaną podjęte zgodnie z wcześniejszymi deklaracjami.

Innych pytań ani uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler wobec braku innych pytań zarządził głosowanie nad przyjęciem „Sprawozdania Przewodniczącego Rady z prac Rady w czasie od ostatniej sesji.”

GŁOSOWANIE:

ZA – 17, PRZECIWIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0

Rada Powiatu Tureckiego w obecności 17 radnych przy 17 głosach „za”, jednogłośnie przyjęła „Sprawozdanie Przewodniczącego Rady z prac Rady w czasie od ostatniej sesji.”.

Ad.8

Informacja o kontraktach zawartych między SP ZOZ Turek a Wielkopolskim Oddziałem Wojewódzkim NFZ w Poznaniu.

Zastępca Dyrektora ds. Lecznictwa Waldemar Majda omówił przedłożoną informację o kontraktach zawartych między SP ZOZ Turek a Wielkopolskim Oddziałem Wojewódzkim NFZ w Poznaniu (*informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu*).

Przekazał między innymi, że największym problemem w zakresie kontraktowania świadczeń na 2015 rok był pakiet onkologiczny. Szpital powiatowy w Turku nie spełnia niektórych wymogów, które zostały nałożone przez NFZ. W związku z tym SP ZOZ w Turku złożył pisma w NFZ w Poznaniu odnośnie rezygnacji z pakietu onkologicznego w zakresie leczenia szpitalnego oraz w zakresie leczenia ambulatoryjnego, jeśli chodzi o poradnie. Jest to związane z tym, że pakiet onkologiczny, punkty i pieniądze przeznaczone na leczenie ambulatoryjne po dodaniu punktów z pakietu onkologicznego są mniejsze niż ubiegłoroczny pakiet. Dyrektor Klecha toczy rozmowy w NFZ odnośnie terminu, kiedy ten pakiet onkologiczny mógłby być rozwiązany, jeśli chodzi o umowy naszego szpitala.

Jeśli chodzi o wartości kontraktu szpitalnego w zakresie niektórych oddziałów, to został on zwiększony. Odnośnie, np. oddziału ortopedycznego jest niewielki wzrost. Natomiast w większości oddziałów jest spadek w zakresie wartości kontraktu w porównaniu z rokiem 2014.

Jeśli chodzi o saldo globalne, to kontrakt w zakresie roku 2014 wynosił 23.395.923,- zł. Na rok 2015 przewidziane jest 23.540.979,- zł, czyli jest około 768.000,- zł mniejszy kontrakt w porównaniu z rokiem 2014. Różnica, jeśli chodzi o pakiet onkologiczny jest 700.000,- zł. Nie uwzględniając pakietu onkologicznego gdyby zostawić punktację na poziomie zeszłorocznym byłaby tylko 417.000,-zł czyli 300.000,-zł zostało dodane i to dzięki temu zmniejszył się ten bilans.

Opinię nt. przedmiotowej informacji przedłożyły komisje Rady Powiatu:

- Komisja Zdrowia – przyjęła przedmiotową informację.
- Komisja Budżetowa – przedłożoną informację przyjęła pozytywnie.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler otworzył dyskusję.

Radny Wojciech Rusek zauważył nieścisłość, a mianowicie radni otrzymali informację, z której wynika, że kontrakt wobec 2013 roku jest mniejszy około 1.000.000,- zł, natomiast w porównaniu z 2014 r. jest większy o około 200.000,- zł. Dyrektor mówi, że kontrakt jest mniejszy o 700.000,- zł. Radny poprosił dyrektora o odniesienie się do powyższego. Zapytał, jaka była ogólna kwota kontraktu w 2014 roku, a jaka będzie na 2015 rok.

Zastępca Dyrektora ds. Lecznictwa Waldemar Majda stwierdził, że z danych, które posiada za 2014 rok to jest kwota 24.000.000,- zł, a obecnie to kwota 23.500.000,- zł, przedtem było 24.300.000,- zł. w zakresie lecznictwa szpitalnego z oddziałów. Dodał, że nie ma tutaj ratownictwa i poradni specjalistycznych.

Przewodniczący Rady Powiatu zwracając się do przedmówcy powiedział, iż rozumie, że doktor Majda dysponuje tutaj tylko częścią danych dotyczących kontraktów.

Radny Jan Konieczny powiedział, że doktor Majda podał informację dotyczącą lecznictwa szpitalnego, natomiast całość razem profilaktyka, transport itd. tj. 30.551.000,- zł, a w 2014 roku całość też była prawie na tym samym poziomie. Zapytał, co rodzi ta sama stawka rok do roku. W tym miejscu dodał, że rodzi to, iż przy wzroście energii, wzroście gazu i wzroście innych kosztów szpitalowi braknie „cirka” 1.000.000,- zł, które musi pokryć samorząd. Ma, więc prośbę, aby radni otrzymali za okres 2012, 2013, 2014 i 2015 informację czy ta stawka jest mniejsza czy większa. Na dzień dzisiejszy z informacji, którą mamy to jest 30.550.000,- zł do 24.550.000,- zł to jest to, co było w roku ubiegłym. Powiedział, że interesowałoby go również, które oddziały otrzymały mniej pieniędzy. Ortopedia otrzymała więcej pieniędzy, ale np. czy oddział wewnętrzny otrzymał mniej czy więcej pieniędzy.

Z-ca Dyrektora ds. Lecznictwa Waldemar Majda wyjaśnił, że oddział wewnętrzny otrzymał mniej pieniędzy. Dodał, że 5. 636.000,- zł było w zeszłym roku 5.579.000,- zł na ten rok.

Radny Jan Konieczny zwracając się do przedmówcy powiedział, że rozumie, iż tylko ortopedia otrzymała więcej środków finansowych, a pozostałe z zasady mniej.

Z-ca Dyrektora ds. Lecznictwa Waldemar Majda odpowiedział, że w zasadzie można tak powiedzieć. Dodał, że ratownictwo jest kontraktowane tylko na jedno półrocze z drugim półroczem szacowanym, bo nie ma kontraktu podpisanego w tej chwili na drugie półrocze, jest tylko kontrakt podpisany na pierwszych 6 miesięcy. Jeśliby uwzględnić szacowane wartości tak jak za drugie półrocze, to wtedy dojdzie jeszcze nam kwota 768.936,- zł, to rzeczywiście jest to ta różnica 768.000,- zł. To jest to, co mamy w tej chwili podpisane, natomiast jest obietnica podpisania na drugie półrocze ewentualnie w takiej samej wartości. Czyli to by było tylko 6/12 plus drugie 6/12 w zawieszeniu.

Przewodniczący Rady Powiatu zapytał, czy do końca została wyjaśniona kwestia kontraktów?

Z-ca Dyrektora ds. Lecznictwa Waldemar Majda odpowiedział, że nie dodał tego drugiego półrocza, gdzie nie ma zawartych umów na kwotę 768.000, zł.

Innych pytań ani uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler wobec braku innych pytań zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przyjęciem „Informacji o kontraktach zawartych między SP ZOZ Turek a Wielkopolskim Oddziałem Wojewódzkim NFZ w Poznaniu”.

GŁOSOWANIE:

ZA – 13, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 4

Rada Powiatu Tureckiego w obecności 17 radnych przy 13 głosach „za” i 4 głosach „wstrzymujących się” przyjęła większością głosów „Informację o kontraktach zawartych między SP ZOZ Turek a Wielkopolskim Oddziałem Wojewódzkim NFZ w Poznaniu”.

Ad.9

Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu.

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że radni otrzymali informację w wersji elektronicznej.

Powiatowy Inspektor Sanitarny Alfred Rajczyk omówił przedłożoną przedmiotową informację (*informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu*).

Opinię nt. przedmiotowej informacji przedłożyły komisje Rady Powiatu:

- Komisja Ochrony Środowiska – przedłożoną informację zaopiniowała pozytywnie.

- Komisja Zdrowia – pozytywnie zaopiniowała przedmiotową informację.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler otworzył dyskusję.

Diskusji nie podjęto.

Pytań ani uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler wobec braku pytań zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przyjęciem „Informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu”.

GŁOSOWANIE:

ZA – 17, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0

Rada Powiatu Tureckiego w obecności 17 radnych przy 17 głosach „za” jednogłośnie przyjęła „Informację Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu”.

Ad.10

Roczne sprawozdanie z efektów działalności Organizatora Rodzinnej Pieczy Zastępczej w Powiecie Tureckim.

Radni otrzymali „Roczne sprawozdanie z efektów działalności Organizatora Rodzinnej Pieczy Zastępczej w Powiecie Tureckim w wersji elektronicznej.

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Turku Edyta Michalak omówiła przedłożone sprawozdanie (*sprawozdanie stanowi załącznik nr 8 do protokołu*).

Opinię nt. przedmiotowej informacji przedłożyły komisje Rady Powiatu:

- Komisja Zdrowia – przyjęła i pozytywnie zaopiniowała przedmiotową informację.
- Komisja Budżetowa – przedłożoną informację przyjęła i pozytywnie zaopiniowała.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler otworzył dyskusję.

Dyskusji nie podjęto.

Pytań ani uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler wobec braku pytań zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przyjęciem „Rocznego sprawozdania z efektów działalności Organizatora Rodzinnej Pieczy Zastępczej w Powiecie Tureckim”

GŁOSOWANIE:

ZA – 17, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0

Rada Powiatu Tureckiego w obecności 17 radnych przy 17 głosach „za” jednogłośnie przyjęła „Roczne sprawozdanie z efektów działalności Organizatora Rodzinnej Pieczy Zastępczej w Powiecie Tureckim”.

Ad.11

Informacja z działalności Domu Pomocy Społecznej w Skęczniewie.

Dyrektor DPS w Skęczniewie Sylwia Kamińska – Tereskiewicz przedłożyła i omówiła informację z działalności Domu Pomocy Społecznej w Skęczniewie (*informacja stanowi załącznik nr 9 do protokołu*).

Opinię nt. przedmiotowej informacji przedłożyły komisje Rady Powiatu:

- Komisja Zdrowia – przyjęła i pozytywnie zaopiniowała przedmiotową informację.
- Komisja Budżetowa – przedłożoną informację przyjęła i pozytywnie zaopiniowała.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler otworzył dyskusję.

Dyskusji nie podjęto.

Pytań ani uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler wobec braku pytań zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przyjęciem „Informacji z działalności Domu Pomocy Społecznej w Skęczniewie”.

GŁOSOWANIE:

ZA – 17, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0

Rada Powiatu Tureckiego w obecności 17 radnych przy 17 głosach „za” jednogłośnie przyjęła „Informację z działalności Domu Pomocy Społecznej w Skęczniewie”.

Ad.12

Informacja Powiatowego Lekarza Weterynarii o stanie sanitarno weterynaryjnym na terenie powiatu.

Powiatowy Lekarz Weterynarii Jan Radzimski przedłożył i omówił przedmiotową informację (*informacja stanowi załącznik nr 10 do protokołu*).

Opinię nt. przedmiotowej informacji przedłożyły komisje Rady Powiatu:

- Komisja Ochrony Środowiska – przedłożoną informację zaopiniowała pozytywnie.
- Komisja Zdrowia – pozytywnie zaopiniowała przedmiotową informację.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler otworzył dyskusję.

Dyskusji nie podjęto.

Pytań ani uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler wobec braku pytań zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przyjęciem „Informacji Powiatowego Lekarza Weterynarii o stanie sanitarno - weterynaryjnym na terenie powiatu”.

GŁOSOWANIE:

ZA – 17, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0

Rada Powiatu Tureckiego w obecności 17 radnych przy 17 głosach „za” jednogłośnie przyjęła „Informację Powiatowego Lekarza Weterynarii o stanie sanitarno - weterynaryjnym na terenie powiatu”.

Ad.13

Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie za 2014 r.

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Turku Edyta Michalak przedłożyła i omówiła sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie za 2014 r. (*sprawozdanie stanowi załącznik nr 11 do protokołu*).

Opinię nt. przedmiotowego sprawozdania przedłożyły komisje Rady Powiatu:

- Komisja Zdrowia – przyjęła i pozytywnie zaopiniowała przedmiotowe sprawozdanie
- Komisja Budżetowa – przedłożone sprawozdanie przyjęła i pozytywnie zaopiniowała.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler otworzył dyskusję.

Dyskusji nie podjęto.

Pytań ani uwag nie zgłoszono.

sesji Rady Powiatu Tureckiego V kadencji z dnia 20.03.2015 r., która odbyła się w Sali Konferencyjnej im. „Solidarności” Starostwa Powiatowego w Turku ul. Kaliska 59.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler wobec braku pytań zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przyjęciem „Sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie za 2014 r.”

GŁOSOWANIE:

ZA – 17, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0

Rada Powiatu Tureckiego w obecności 17 radnych przy 17 głosach „za” jednogłośnie przyjęła „Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie za 2014 r.”

Ad.14

Podjęcie uchwały w sprawie: określenia zadań, na które przeznaczone są środki z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na ich realizację z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych w 2015 r.

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Turku Edyta Michalak przedłożyła i omówiła przedmiotowy projekt uchwały (*projekt uchwały stanowi załącznik nr 12 do protokołu*).

Opinię nt. przedmiotowego projektu uchwały przedłożyły komisje Rady Powiatu:

- Komisja Zdrowia – pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.
- Komisja Budżetowa – przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler otworzył dyskusję.

Diskusji nie podjęto.

Pytań ani uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler w związku z brakiem pytań zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.

GŁOSOWANIE:

ZA – 17, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0

Rada Powiatu Tureckiego w obecności 17 radnych przy 17 głosach „za” jednogłośnie przyjęła uchwałę Nr V/ 40 /2015 w sprawie: określenia zadań, na które przeznaczone są środki z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na ich realizację z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych w 2015 r. (*uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu*).

Ad.15

Podjęcie uchwały w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Turku.

Dyrektor Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Ochrony Zdrowia Maciej Rosiak przedłożył i omówił powyższy projekt uchwały (*projekt uchwały stanowi załącznik nr 14 do protokołu*).

Opinię nt. projektu uchwały przedłożyła Komisja Zdrowia, która pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler otworzył dyskusję.

Dyskusja

Radny Marian Mirosław Marczewski powiedział, że w poprzedniej kadencji, to nie Rada Powiatu powołała Komisję Konkursową w konkursie na stanowisko dyrektora tylko Zarząd. Wskazywano wielokrotnie, że to była decyzja niezgodna z wyrokami Sądów Administracyjnych, bo można przytoczyć nie tylko wyrok ten, o którym mówił przed chwilą Dyrektor Maciej Rosiak, ale także inne. Wyroki te były przytaczane, ale poprzedni Zarząd z dziwnym uporem i konsekwencją jednak to swoje stanowisko podtrzymywał. Dobrze, że obecny Zarząd tego błędu nie robi.

Radny Dariusz Młynarczyk zapytał, czy Starosta Mariusz Seńko podtrzymuje tę deklarację, że chce być w tej komisji? Pyta o to nie bez powodu, gdyż, kiedy tydzień temu rozmawiał z nim to zastanawiał się i miał wątpliwości, czy to jest zasadne z jego strony. Radny dodał, że akurat podzielał te wątpliwości, ale być może Starosta zdecydował, że nadal chce być w tej komisji. Zatem, czy Starosta podtrzymuje swoje stanowisko, że chce być w komisji ?

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler odpowiedział, że do tej chwili do Biura Rady nie wpłynęła rezygnacja, zatem należy traktować, iż jest to podtrzymane.

Innych pytań ani uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler w związku z brakiem innych pytań zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.

GŁOSOWANIE:

ZA – 17, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0

Rada Powiatu Tureckiego w obecności 17 radnych przy 17 głosach „za” jednogłośnie przyjęła uchwałę Nr V/ 41 /2015 w sprawie powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Turku (*uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu*).

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler ogłosił 10 minut przerwy.

Przerwa 17.15 – 17.35

Wznowienie obrad.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler wznowił obrady.

Liczba radnych uczestniczących w sesji po przerwie: 16 radnych (bez radnej Barbary Zielińskiej).

Ad.16

Podjęcie uchwały w sprawie wyłączenia Technikum Uzupełniającego z Zespołu Szkół Technicznych im. gen. prof. Sylwestra Kaliskiego w Turku.

Dyrektor Wydziału Edukacji Elżbieta Michałowicz przedłożyła i omówiła powyższy projekt uchwały (*projekt uchwały stanowi załącznik nr 16 do protokołu*).

Przekazała, że w dniu 30 stycznia br. uchwałami Rady Powiatu o zamiarze likwidacji została rozpoczęta procedura likwidacji techników uzupełniających w szkołach prowadzonych przez Powiat Turecki.

W oparciu o przepisy UOSO przed podjęciem uchwały o likwidacji danej szkoły należy ją najpierw wyłączyć z zespołu szkół. W związku z powyższym podjęcie uchwały jest zasadne.

Opinię nt. projektu uchwały przedłożyły komisje:

- Komisja Edukacji – pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały,
- Komisja Budżetowa – pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler otworzył dyskusję.

Dyskusja.

Pytań ani uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler w związku z brakiem pytań zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.

GŁOSOWANIE:

ZA – 16, PRZECIWIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0

Rada Powiatu Tureckiego w obecności 16 radnych przy 16 głosach „za” jednogłośnie przyjęła uchwałę Nr V/ 42 /2015 w sprawie wyłączenia Technikum Uzupełniającego z Zespołu Szkół Technicznych im. gen. prof. Sylwestra Kaliskiego w Turku (*uchwała stanowi załącznik nr 17 do protokołu*).

Ad.17

Podjęcie uchwały w sprawie wyłączenia Technikum Uzupełniającego z Zespołu Szkół Rolniczych Centrum Kształcenia Praktycznego w Kaczkach Średnich.

Dyrektor Wydziału Edukacji Elżbieta Michałowicz przedłożyła i omówiła powyższy projekt uchwały (*projekt uchwały stanowi załącznik nr 18 do protokołu*).

Analogicznie w oparciu o przepisy UOSO przed podjęciem uchwały o likwidacji Technikum Uzupełniającego z Zespołu Szkół Rolniczych Centrum Kształcenia Praktycznego w Kaczkach Średnich należy ten typ szkoły wyłączyć z Zespołu Szkół.

Opinię nt. projektu uchwały przedłożyły komisje:

- Komisja Edukacji – pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały,
- Komisja Budżetowa – pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler otworzył dyskusję.

Dyskusji nie podjęto.

Pytań ani uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler w związku z brakiem pytań zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.

GŁOSOWANIE:

ZA – 16, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0

Rada Powiatu Tureckiego w obecności 16 radnych przy 16 głosach „za” jednogłośnie przyjęła uchwałę Nr VI/ 43 /2015 w sprawie wyłączenia Technikum Uzupełniającego z Zespołu Szkół Rolniczych Centrum Kształcenia Praktycznego w Kaczkach Średnich (*uchwała stanowi załącznik nr 19 do protokołu*).

Ad.18

Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Technikum Uzupełniającego w Turku.

Dyrektor Wydziału Edukacji Elżbieta Michałowicz przedłożyła i omówiła powyższy projekt uchwały (*projekt uchwały stanowi załącznik nr 20 do protokołu*).

Prezentowana uchwała jest konsekwencją podjętej przez Radę Powiatu Tureckiego uchwały w sprawie zamiaru likwidacji technikum uzupełniającego w Turku..

O zamiarze likwidacji powiadomiono uczniów szkoły. Uzyskano pozytywną opinię wielkopolskiego kuratora oświaty oraz właściwych związków zawodowych.

Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji technikum uzupełniającego jest zasadne wynika, bowiem z nowelizacji UOSO.

Opinię nt. projektu uchwały przedłożyły komisje:

- Komisja Edukacji – pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały,
- Komisja Budżetowa – pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler otworzył dyskusję.

Diskusji nie podjęto.

Pytań ani uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler w związku z brakiem pytań zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.

GŁOSOWANIE:

ZA – 16, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0

Rada Powiatu Tureckiego w obecności 16 radnych przy 16 głosach „za” jednogłośnie przyjęła uchwałę Nr VI/ 44 /2015 w sprawie likwidacji Technikum Uzupełniającego w Turku (uchwała stanowi załącznik nr 21 do protokołu).

Ad.19

Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Technikum Uzupełniającego w Kaczkach Średnich.

Dyrektor Wydziału Edukacji Elżbieta Michałowicz przedłożyła i omówiła powyższy projekt uchwały (projekt uchwały stanowi załącznik nr 22 do protokołu).

Prezentowana uchwała jest konsekwencją podjętej przez Radę Powiatu Tureckiego uchwały w sprawie zamiaru likwidacji technikum uzupełniającego w Kaczkach Średnich. Uzyskano pozytywną opinię Wielkopolskiego Kuratora Oświaty oraz właściwych związków zawodowych. W związku z tym, że w Technikum Uzupełniającym w Kaczkach Średnich nie ma uczniów, nie zachodziła potrzeba przeprowadzania procedury zawiadamiania uczniów. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji technikum uzupełniającego jest zasadne wynika, bowiem z nowelizacji UOSO.

Opinię nt. projektu uchwały przedłożyły komisje:

- Komisja Edukacja – pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały,
- Komisja Budżetowa – pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler otworzył dyskusję.

Diskusji nie podjęto.

Pytań ani uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler w związku z brakiem pytań zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.

GŁOSOWANIE:

ZA – 16, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0

Rada Powiatu Tureckiego w obecności 16 radnych przy 16 głosach „za” jednogłośnie przyjęła uchwałę Nr VI/ 45 /2015 w sprawie likwidacji Technikum Uzupelniającego w Kaczkach Średnich (*uchwała stanowi załącznik nr 23 do protokołu*).

Ad.20

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/36/2015 Rady Powiatu Tureckiego z dnia 19 lutego 2015 r. w sprawie zamiaru likwidacji Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego w Turku.

Dyrektor Wydziału Edukacji Elżbieta Michałowicz przedłożyła i omówiła powyższy projekt uchwały (*projekt uchwały stanowi załącznik nr 24 do protokołu*).

Zarząd Powiatu Tureckiego wniósł o zmianę uchwały Nr IV/36/2015 r. z 19 lutego 2015r. , w § 1. Konsekwencją będzie wydłużenie czasu funkcjonowania jednostki do dnia 30 września 2015 r.

Likwidacja w tym terminie zapewni prawidłową realizację podjętego zamierzenia, umożliwi wywiązanie się z nałożonych zadań i obowiązków.

Opinię nt. projektu uchwały przedłożyły komisje:

- Komisja Edukacji – pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały,
- Komisja Sportu i Promocji Powiatu – pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały,
- Komisja Budżetowa – pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler otworzył dyskusję.

Diskusji nie podjęto.

Pytań ani uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler w związku z brakiem pytań zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.

GŁOSOWANIE:

ZA – 15, PRZECIW – 1, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0

Rada Powiatu Tureckiego w obecności 16 radnych przy 15 głosach „za” i 1 głosie „przeciw” większością głosów przyjęła uchwałę Nr VI/ 46 /2015 w sprawie zmiany uchwały Nr IV/36/2015 Rady Powiatu Tureckiego z dnia 19 lutego 2015 r. w sprawie zamiaru likwidacji Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego w Turku (*uchwała stanowi załącznik nr 25 do protokołu*).

Ad.21

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie na czas nieoznaczony, części nieruchomości stanowiącej współwłasność Powiatu Tureckiego oraz odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia tej umowy.

Dyrektor Wydziału Gospodarki Nieruchomościami Magdalena Mikołajczyk przedłożyła i omówiła przedmiotowy projekt uchwały (*projekt uchwały stanowi załącznik nr 26 do protokołu*).

Opinię nt. projektu uchwały przedłożyły komisje:

- Komisja Inwestycji i Gospodarki Nieruchomościami – pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały,
- Komisja Budżetowa – pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler otworzył dyskusję.

Dyskusji nie podjęto.

Pytań ani uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler w związku z brakiem pytań zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.

GŁOSOWANIE:

ZA – 16, PRZECIWIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0

Rada Powiatu Tureckiego w obecności 16 radnych przy 16 głosach „za” jednogłośnie przyjęła uchwałę Nr VI/ 47 /2015 w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie na czas nieoznaczony, części nieruchomości stanowiącej współwłasność Powiatu Tureckiego oraz odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia tej umowy (*uchwała stanowi załącznik nr 27 do protokołu*).

Ad.22

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej.

Z sesji wyszedł radny Marian Mirosław Marczewski.

Od tego momentu w obradach uczestniczyło 15 radnych.

Skarbnik Powiatu Teresa Borkowska przedłożyła i omówiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej (*projekt uchwały stanowi załącznik nr 28 do protokołu*).

Opinię nt. projektu uchwały wyrażają komisje:

- Komisja Inwestycji i Gospodarki Nieruchomościami – pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały,
- Komisja Budżetowa – pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler otworzył dyskusję.

Diskusji nie podjęto.

Pytań ani uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler w związku z brakiem pytań zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.

GŁOSOWANIE:

ZA – 15, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0

Rada Powiatu Tureckiego w obecności 15 radnych przy 15 głosach „za” jednogłośnie przyjęła uchwałę Nr VI/ 48 /2015 w sprawie udzielenia pomocy finansowej (uchwała stanowi załącznik nr 29 do protokołu).

Ad. 22a

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie Gminie i Miastu Tuliszków pomocy finansowej w formie dotacji celowej.

Skarbnik Powiatu Teresa Borkowska przedłożyła i omówiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej (projekt uchwały stanowi załącznik nr 30 do protokołu).

Opinię nt. projektu uchwały wyrażają komisje:

- Komisja Inwestycji i Gospodarki Nieruchomościami – pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały,
- Komisja Budżetowa – pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler otworzył dyskusję.

Diskusji nie podjęto.

Pytań ani uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler w związku z brakiem pytań zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.

GŁOSOWANIE:

ZA – 15, PRZECIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0

Rada Powiatu Tureckiego w obecności 15 radnych przy 15 głosach „za” jednogłośnie przyjęła uchwałę Nr VI/ 49 /2015 w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie Gminie i Miastu Tuliszków pomocy finansowej w formie dotacji celowej (uchwała stanowi załącznik nr 31 do protokołu).

Ad.23

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Tureckiego na 2015 rok z autopoprawkami.

Skarbnik Powiatu Teresa Borkowska przedłożyła i omówiła powyższy projekt uchwały wraz z autopoprawkami (*projekt uchwały stanowi załącznik nr 32 do protokołu, autopoprawki stanowią załącznik nr 33 do protokołu*).

Opinię nt. projektu uchwały przedłożyły komisje:

- Komisja Edukacji – pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały,
- Komisja Inwestycji i Gospodarki Nieruchomościami – pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały,
- Komisja Budżetowa – pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler otworzył dyskusję.

Dyskusja.

Radny Dariusz Młynarczyk zapytał o dwie sprawy. Pierwsza to sprawa 205 tys. zł, które Powiat Turecki otrzymuje od Gminy Brudzew na przebudowę mostu przez rzekę Kielbasę. Stamtąd niczego nie otrzymujemy, bo zwracamy im na drogi osiedlowe, ale jak radny przypomina sobie dyskusję na sesji styczniowej, kiedy rozmawiano o ściąganiu pieniędzy z paragrafu inwestycyjnego w drogownictwie na zakupy inwestycyjne do szpitala, to on proponował, żeby część pieniędzy przeznaczyć na drogę Brudzew – Chrząblice – Izabelin, na drogę gdzie jest i dokumentacja i pozwolenie na budowę. Jego propozycja nie uzyskała akceptacji Rady Powiatu, natomiast akceptację uzyskało zadanie przebudowy mostu na rzece Kielbasce. Jednym z argumentów oprócz złego stanu technicznego było to, że Gmina Brudzew dołoży nawet do 50% na to zadanie, czyli 400.000,- zł oraz następnym argumentem było to, że na to zadanie można pozyskać dofinansowanie chyba z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska w wysokości około 200.000,- zł. W związku z tym zapytał, czy taki wniosek do tego funduszu został złożony, jeżeli tak to, na jakim to jest etapie.

Wicestarosta Ryszard Bartosik odpowiedział, że jeżeli chodzi o most, to wniosek został złożony do Ministerstwa Infrastruktury i jest w tej chwili rozpatrywany. Należy mieć nadzieję, że z wynikiem pozytywnym dla powiatu. Jeżeli chodzi o uzgodnienia z władzami Gminy Brudzew, to sytuacja na dzień dzisiejszy wygląda tak, że Gmina Brudzew nie dokłada żadnych środków, jednakże z informacji, które przekazał Starosta Mariusz Seńko wynika, że rozmowy trwają, te pieniądze nie koniecznie muszą być na to zadanie, być może na inne. Rozmowy trwają, być może z tych rozmów będą jakieś efekty. Na dzień dzisiejszy sytuacja jest taka, że Gmina Brudzew nie współuczestniczy w tym przedsięwzięciu.

Radny Dariusz Młynarczyk powiedział, że zdejmuje się kwotę 120.000,- zł z tego partnerstwa na rzecz gmin Powiatu Tureckiego i przekazuje się te pieniądze między innymi na opracowanie termomodernizacji szpitala. Zapytał, czy kubatura tej części budynku jest znacząco większa, mniejsza, porównywalna do tej części szpitala, dla której termomodernizacja została opracowana 4 czy 5 lat temu? Następnie zapytał, czy według Zarządu kwota 100.000,- zł jest wystarczająca na opracowanie takiej dokumentacji?

Wicestarosta Ryszard Bartosik odpowiedział, że ta kwota powinna wystarczyć, natomiast z tego, co się orientuje kubatura tej części budynku jest mniejsza niż poprzednio, natomiast tam jeszcze w grę wchodzi ewentualnie pompy ciepła w całym przedsięwzięciu i stąd to

projektowanie może tutaj wydawać się droższe. Zarząd chce kompleksowo do tego podejść, gdyby udało się pompy ciepła wprowadzić może nawet łatwiejsze będzie pozyskanie środków zewnętrznych.

Radny Dariusz Młynarczyk powiedział, że dopytuje się nie bez kozery, ponieważ jak sobie przypomina to, kiedy była zakupowana dokumentacja w 2008 – 2009 roku na termomodernizację tej starej części szpitala, to za poprzedniego dyrektora wyłożono kwotę około 350.000,- zł bez przetargu na tę dokumentację, kiedy w tamtych latach taką dokumentację można było kupić za kwotę 50.000,- zł – 60.000,- zł. Po pięciu latach jest podobny projekt i okazuje się, że 100.000,- zł wystarczy. Stąd jego pytania, czy w obecnych realiach rynkowych rzeczywiście kwota 100.000,- zł jest wystarczająca, czy 5-6 lat temu ówczesny dyrektor szpitala wykładając kwotę około 350.000,- zł znacznie przepłacił?

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler powiedział, że na ten moment realia, o których radny mówił nie są znane.

Radny Dariusz Młynarczyk powiedział, że kwota 350.000,- zł i zakup bez przetargu to jest fakt.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler odpowiedział, że mówił o tym, co jest teraz, o tej teraz zabezpieczanej kwocie.

Innych pytań ani uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler w związku z brakiem pytań zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.

GŁOSOWANIE:

ZA – 14, PRZECIWIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 1

Rada Powiatu Tureckiego w obecności 15 radnych przy 14 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”, większością głosów przyjęła uchwałę Nr VI/ 50 /2015 w sprawie zmiany budżetu Powiatu Tureckiego na 2015 roku z autopoprawkami (*uchwała stanowi załącznik nr 34 do protokołu*).

Ad.24

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tureckiego na lata 2015 – 2021 z autopoprawkami.

Skarbnik Powiatu Teresa Borkowska przedłożyła i omówiła powyższy projekt uchwały (*projekt uchwały stanowi załącznik nr 35 do protokołu, autopoprawki stanowią załącznik nr 36 do protokołu*).

Opinię nt. projektu uchwały przedłożyły komisje:

- Komisja Edukacji – pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały,
- Komisja Inwestycji i Gospodarki Nieruchomościami – pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały,
- Komisja Budżetowa – pozytywnie zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały wraz z autopoprawkami.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler otworzył dyskusję.

Dyskusja.

Radny Dariusz Młynarczyk powiedział, że pytał o tę kwestię na posiedzeniu Komisji Budżetowej, ale chciałby, żeby to zabrzmiało również na obecnej sesji. Jak zrozumiał odpowiedź Skarbnik Teresy Borkowskiej na posiedzeniu tej komisji, to przyjęcie przedmiotowej uchwały i wpisanie na 2016 rok kwoty 100.000,- zł na opracowanie dokumentacji na budowę ulicy Zdrojki Lewe i skuteczne przeprowadzenie przetargu i wyłonienie wykonawcy spowoduje zobowiązanie ze strony powiatu wpisania do przyszłorocznego budżetu kwoty 100.000,- zł. To by oznaczało, że po przegłosowaniu projektu omawianej właśnie uchwały i wykonawca zostanie wyłoniony, to musimy tę kwotę 100.000,- zł na przyszły rok wpisać i tę dokumentację zrobić. Czy tak?

Skarbnik Powiatu Teresa Borkowska odpowiedziała, że umieszczenie w tym załączniku i przyjęcie przez Radę zmiany do WPF jak gdyby już powoduje możliwość zaciągnięcia zobowiązania finansowego przez Zarząd, czyli wyłonienie wykonawcy, a w konsekwencji zakończenie sporządzenia tej dokumentacji, z tym, że z płatnością na 2016 r.

Radny Dariusz Młynarczyk powiedział, że nie może być taka sytuacja, że w WPF zostanie wpisana kwota 100.000,- zł, wykonawca zostanie wyłoniony, a do budżetu powiatu Rada przykładowo nie wprowadziłaby tej kwoty w przyszłym roku?

Skarbnik Powiatu Teresa Borkowska odpowiedziała, że nie może tak być, bo to już jest konsekwencja dzisiejszej decyzji o wprowadzeniu kwoty 100.000,- zł do WPF.

Innych pytań ani uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler w związku z brakiem pytań zamknął dyskusję i zarządził głosowanie nad przyjęciem projektu uchwały.

GŁOSOWANIE:

ZA – 15, PRZECIWIW – 0, WSTRZYMAŁO SIĘ – 0

Rada Powiatu Tureckiego w obecności 15 radnych przy 15 głosach „za” jednogłośnie przyjęła uchwałę Nr VI/ 51 /2015 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Tureckiego na lata 2015 – 2021 wraz z autopoprawkami (uchwała stanowi załącznik nr 37 do protokołu).

Ad.25

Sprawy samorządowe.

Przewodniczący Rady Powiatu Tadeusz Gebler odczytał treść pisma z dnia 26.02.2015 r. znak BR.0004.7.2015, które wystosował do Komendanta Powiatowego Policji w sprawie dotyczącej substancji psychoaktywnych tzw. „dopalaczy”. W piśmie została zawarta prośba:

- o wzmożenie nadzoru i kontroli ulicy Szerokiej w Turku szczególnie w rejonie nieruchomości, w której prowadzona jest sprzedaż substancji psychoaktywnych tzw. „dopalaczy” oraz ulic do niej przyległych tj. Kaliskiej, Wąskiej i Żeromskiego w Turku poprzez zwiększenie liczby patroli pieszych,
- o rozważenie możliwości zwiększenia zakresu sprawdzania osób, co do których zachodzi prawdopodobieństwo zażycia środków psychoaktywnych tzw. „dopalaczy” w celu

zapewnienia bezpieczeństwa oraz utrzymania porządku publicznego w kontrolowanym rejonie.

Powyższe pismo było reakcją na wystąpienie mieszkańca naszego miasta na sesji Rady Powiatu Tureckiego w dniu 19.02.2015 r. dotyczące tychże problemów. Przedmiotowe pismo otrzymali do wiadomości: Starosta Turecki, Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego Rady Powiatu Tureckiego, Burmistrz Miasta Turku.

Następnie przypomniał, że w dniu dzisiejszym radni otrzymali do wiadomości również pismo Ministra Środowiska będące odpowiedzią na Apel Nr 1/2015 Rady Powiatu Tureckiego w sprawie wydłużenia funkcjonowania Elektrowni „Adamów”.

Wicestarosta Ryszard Bartosik poinformował, że w dniu 12.04.2015 r. w rocznicę Mordu Katyńskiego w Miejskim Domu Kultury o godzinie 16.00 odbędzie się spektakl na tę okoliczność przygotowany przez uczniów naszego LO i uczniów Szkoły Podstawowej Nr 4 w Turku, po czym o godzinie 18.00 w Kościele NSPJ w Turku odbędzie się uroczysta msza święta, a po niej nastąpi złożenie kwiatów pod tablicami pamiątkowymi przed kościołem.

Następnie przypomniał, że dnia 28.03.2015 r. odbędzie się Samorządowy Turniej Piłki Halowej w nowo oddanej sali sportowej.

Radny Jan Konieczny w związku z zawodami tenisa stołowego zapytał w kwestii dotyczącej ubezpieczenia zawodników.

Wicestarosta Ryszard Bartosik udzielił odpowiedzi, że w tej chwili nie jest w stanie wyjaśnić sprawy ubezpieczenia, ale sprawę tę wyjaśni.

Ad.26

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Wicestarosta Ryszard Bartosik udzielił odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

- Radnemu Dariuszowi Młynarczykowi odpowiedział, że odnośnie ulic miejskich, o których mówił radny zostanie wystosowane stosowne pismo do władz miejskich, od których powiat będzie oczekiwał odpowiedzi.
- Radnemu Markowi Kubiakowi odpowiedział, że jeśli chodzi o możliwość usytuowania na ulicy Dworcowej wiaty dla pasażerów, to z tego, co się w międzyczasie zorientował, taka możliwość istnieje, ale jest to zadanie Miasta Turku, powiat natomiast może podjąć zobowiązanie o nieodpłatnym użyczeniu terenu, w tej kwestii również zostanie wystosowane do miasta pismo z pytaniem, czy miasto przewiduje usytuowanie takiej wiaty, i że jest ona konieczna, ponieważ mieszkańcy pytają o to i z przyczyn obiektywnych jest konieczna.
- Radnemu Wojciechowi Ruskowi odpowiedział, że jeśli chodzi o to plastikowe rondo to jest oczywiste, że ZDP zajmie się tym problemem.
- Radnemu Andrzejowi Wojtkowiakowi odpowiedział, że oznakowanie dojazdu do poszczególnych instytucji, czy miejsc zabytkowych jest to tzw. system informacji miejskiej,

więc powiat będzie musiał się zwrócić do władz miasta, a powinno być to kompleksowo rozwiązane, zatem będzie to trochę kosztować. Najprawdopodobniej wygląda to tak, że tam gdzie są drogi powiatowe, czy Generalnej Dyrekcji Dróg będzie trzeba umożliwić oznakowanie poprzez nieodpłatne udostępnienie terenu przez właścicieli dróg, ale jednak jest to zadanie miasta. Wszyscy zgadzają się, że jest to bardzo potrzebne, w związku z tym zostanie skierowane kolejne zapytanie do władz miasta, natomiast w kwestii niedziałających świateł na przejściu drogowym w Słodkowie, to powiat może się tylko zwrócić wraz z ZDP do Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Poznaniu i takie stosowne pismo w tej sprawie zostanie skierowane.

Radny Andrzej Wojtkowiak powiedział, że w przerwie między obradami rozmawiał z obecną na sesji radną do Sejmiku Wojewódzkiego, która obiecała, że zajmie się tą sprawą u władz wojewódzkich.

Przewodniczący Rady Tadeusz Gebler wobec braku pytań i uwag zamknął punkt 26 porządku obrad.

Ad.27

Wolne wnioski i zapytania.

Wniosków ani zapytań nie zgłoszono.

Ad.28

Sprawy organizacyjne.

- Przypomniał o obowiązku złożenia w terminie do dnia 30 kwietnia br. (w Biurze Rady Powiatu) dwóch egzemplarzy oświadczenia majątkowego wraz z kopią zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowym (PIT) za rok poprzedni i jego korektą. Druki oświadczeń majątkowych radni otrzymali. \

W materiałach na sesję radni otrzymali również:

- zaproszenie do udziału w „XVI Mistrzostwach Samorządowców Powiatu Tureckiego w Halowej Piłce Nożnej”, które odbędą się w sobotę 28 marca 2015 roku o godzinie 9⁰⁰ na sali sportowej przy Zespole Szkół Technicznych w Turku. Termin zgłoszenia udziału w imprezie upływa z dniem 20 marca 2015 r.
- Sprawozdanie SP ZOZ z wykonania planu finansowego i inwestycyjnego za 2014 rok.

Ad.29

Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu Tureckiego Tadeusz Gebler stwierdził wyczerpanie porządku obrad V sesji Rady Powiatu Tureckiego V kadencji. Podziękował radnym za udział w obradach, a wszystkim pozostałym uczestnikom za obecność i uwagę, po czym zamknął obrady.

Protokolowała

Maria Nowalińska

Przewodniczący Rady

Tadeusz Gebler

